

Магнитогорский Металл

ОГАН ПАРТРОКА, ЗВ МЕТАЛЛУРГИИ И ЭЛЕКТРОУПРАВЛЕНИЯ
МАГНИТОГОРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМ. ТОВ. СТАЛИНА

№ 197
29
декабря
1935 года

27 декабря состоялось общегородское собрание партактива.

Резолюцию и выступления читайте на 5-й и 6-й страницах.

ЗАДАЧИ ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В СВЯЗИ СО СТАХАНОВСКИМ ДВИЖЕНИЕМ

Доклад тов. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ на пленуме ЦК ВКП(б) 21 декабря 1935 года

СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ— РЕЗУЛЬТАТ ПОБЕДЫ СОЦИАЛИЗМА

Товарищи! Участие в работах данного пленума около трех тысяч хозяйственников, инженеров, техников, рабочих стахановцев,— уже одно это говорит о том, какое огромное значение Центральный комитет нашей партии придает вопросу, поставленному в порядке дня: вопросу промышленности и транспорта в связи со стахановским движением.

Характеристика значения стахановского движения с исчерпывающей полнотой дана в речи т. Сталина, сказанной им на первом всесоюзном совещании рабочих и работников—стахановцев. Эта речь должна изучаться каждым хозяйственником, каждым инженером, каждым рабочим, каждым техником самым серьезным образом. Тов. Сталин считает стахановское движение выражением нового подъема социалистического соревнования, обязательно связанного с высокой техникой, мыслимого без новой, высшей техники.

Из этого ясно, что для того, чтобы подготовить в СССР почву для возникновения и разветвления стахановского движения, надо было создать в нашей стране тяжелую промышленность.

На основе современной новой техники надо было создать эту основную реконструкцию всего народного хозяйства. Победа колхозного строя в нашей стране была бы не мыслима без вооружения колхозников тракторами и современными сельскохозяйственными машинами. Без создания тяжелой промышленности было бы немыслимо реконструировать транспорт, вооружить пищевую и легкую промышленность.

Одним словом, для реконструкции всего нашего народного хозяйства, для укрепления обороноспособности нашей страны надо было создать тяжелую промышленность. Она создана нашей партией, она создана на основе указаний Ленина и Сталина. (Аплодисменты).

Если Ленину не суждено было своевременно принимать участие в бурном расцвете нашей тяжелой промышленности и всего народного хозяйства, то товарищ Сталин был ее главным руководителем, ее строителем, ее вдохновителем. (Аплодисменты).

В связи с этим я хочу восстановить в вашей памяти два выступления. Одно выступление—Ленина. Завтра, 22 декабря, исполняется 15 лет с того дня, когда Владимир Ильич Ленин с трибуны VIII Всероссийского съезда советов провозгласил план ГОЭЛРО второй про-

граммой партии. Говоря о плане ГОЭЛРО, Ленин сказал:

«На мой взгляд это наша вторая программа партии.. Коммунизм—это есть советская власть плюс электрификация всей страны, иначе страна останется мелкокрестьянской, и надо, чтобы мы это ясно осознали... Только тогда, когда страна будет электрифицирована, когда под промышленность, сельское хозяйство и транспорт будет подведена техническая база современной крупной промышленности,—только тогда мы победим окончательно». С тех пор прошло ровно пятнадцать лет. Как выполнено то, что

было намечено Лениным, то, что было намечено в плане ГОЭЛРО на 10—15 лет? По электрификации по плану ГОЭЛРО было намечено ввести в работу один миллион 500 тысяч киловатт на новых районных электростанциях. К концу 1935 года, т. е. за 15 лет, на электростанциях Главэнерго введено 3815 тысяч киловатт новой мощности. Сверх того на крупных промышленных станциях районного значения введено за эти годы 530 тысяч киловатт, всего 4345 тысяч киловатт, то-есть план ГОЭЛРО перевыполнен почти в три раза.

Одновременно Ленин наметил программу восстановления всего народного хозяйства, рассчитанную на 10—15 лет. Эта программа также перевыполнена.

Выполнение плана ГОЭЛРО по основным показателям

Отрасли	Единица измерения.	По плану ГОЭЛРО (10-15 л.)	1935 г. (ожидаемое выполнение)	Процент выполнения.
1. Добыча угля	В милл. тонн	62	108	174
В том числе: донецкий уголь	В милл. тонн	49	68	138
2. Добыча торфа	В милл. тонн	16,4	18,5	113
3. Добыча нефти (без газа)	В милл. тонн	11,8—16,4	25,2	213—154
4. Добыча железной руды	В милл. тонн	19,6	27	137
5. Выплавка чугуна	В милл. тонн	8,2	12,5	153
6. Производство алюминия	В тысячах тонн	9,8	25	255
7. Выплавка стали	В милл. тонн	6,5	12,4	190

Как видите, товарищи, еще 15 лет тому назад, в годы разрухи и гражданской войны, великий гений Ленин наметил грандиозный план преобразования нашей страны.

Как отнеслись к этому плану за границей и у нас, об этом я не буду говорить; скажу только несколько слов о том, как в среде нашей партии были тогда господа, которые называли этот план по плану электрификации, а электрификацией Тем более интересно должно быть, как отнесся к этому грандиозному плану ближайший ученик Ленина руководитель нашей партии Сталин. (Аплодисменты).

Вот и сыно т. Сталина к Ленину о плане электрификации:

«Последние три дня я имел возможность прочесть сборник „План электрификации России“. Болезнь помогла (нет худа без добра). Превосходная, хорошо составленная книга. Мастерский набросок действительно единого и действительно госу-

дарственного хозяйственно-го плана без кавычек. Единственная в наше время марксистская попытка подведения под советскую надстройку хозяйственно отсталой России действительно реальной и единственно возможной при нынешних условиях технико-производственной базы. Помните прошлогодний „план“ Троцкого (его тезисы) „хозяйственного возрождения“ России на основе массового применения к обломкам доверенной промышленности труда неквалифицированной крестьянско-рабочей массы („трудармий“). Какое убожество, какая отсталость в сравнении с планом ГОЭЛРО! Средневековый кустарь, возмеший себя ибсеновским героем, призванный «спасти» Россию сагой старинной... А чего стоят десятки «единых планов», появляющихся



то и дело в нашей печати на позор нам,—детский лепет приготишишек... Или еще: обывательский „реализм“ (на самом деле маниловщина) Рыкова все еще „критикующего“ ГОЭЛРО и по уши погрязшего в рутине...
Мое мнение:

1. Не терять больше ни одной минуты на болтовню о плане.

2. Начать немедленно практический приступ к делу.

3. Интересам этого приступа подчинить по крайней мере одну треть нашей работы (две трети уйдет на „текущие“ нужды) по заводу материалов и людей, восстановлению предприятий, распределению рабочей силы, доставке продовольствия, организации баз снабжения и прочее.

4. Так как у работников ГОЭЛРО при всех хороших качествах все же не хватает здравого практицизма (чувствуется в статьях профессорская импотентность), то обязательно влить в „плановую комиссию“ к ним людей живой практики, действующих по принципу „ис-

полнение донести“, «выполнить к сроку» и проч.

5. Обязать «Правду» и «Известия», а особенно «Экономическую Жизнь» заняться популяризацией «плана электрификации» как в основном, так и в конкретностях, касающихся отдельных областей, памятуя, что существует только один «единственный хозяйственный план» — это «план электрификации», что все остальные «планы» — одна болтовня, пустая и вредная. Ваш Сталин».

(Март 1921 года. ЛЕНИН. Об электрификации, издание Партиздата, 1934 г., страница 78).

Вот вам, товарищи, и два документа: выступление Ленина на VIII съезде советов о плане ГОЭЛРО и оценка, данная т. Сталиным этому плану. Можно читать эти документы еще десятки лет и поражаться и радоваться тому, как в годы ожесточенной гражданской войны, интервенции, годы разрухи, нищеты, голода,—как Ленин и Сталин начертали план преобразования нашей страны.

Другое выступление—это выступление товарища Сталина уже без Ленина в 1925 году, тоже в декаб-

(Продолжение см. на 2-й стр.)

Продолжение доклада тов. ОРДЖОНИКИДЗЕ

ре, 10 лет назад. Это было на XIV съезде партии. На этом съезде товарищ Сталин, товарищ Зиновьев, Каменев и другие оппортунисты, как в своем докладе, так и в заключительном слове с исчерпывающей полнотой и ясностью наметили программу индустриализации нашей страны. Все вы конечно читали доклад товарища Сталина, многие из нас слушали его, но не мешало нам еще и еще вернуться к этому документу, восстановить его в нашей памяти.

Товарищ Сталин говорил о двух генеральных линиях. О генеральной линии партии, защищаемой Сталиным. Эта линия требовала максимального развертывания нашей промышленности, чтобы сохранить самостоятельность нашей страны, чтобы не сделать ее придатком капиталистических государств.

Товарищ Сталин говорил тогда: «Если мы застрянем на этой ступени развития, на которой нам приходится ввозить оборудование и машины, а не производить их собственными силами, — мы не можем быть гарантированы от превращения нашей страны в придаток капиталистической системы. Именно поэтому мы должны держать курс на развитие у нас производства и средств производства...»

«Превратить нашу страну из аграрной в индустриальную, способную производить своими собственными силами необходимое оборудование, — вот в чем суть, основа нашей генеральной линии...»

«Отказаться от нашей линии — значит отойти от задачи социалистического строительства, значит стать на точку зрения дауэсизации нашей страны...» (Протоколы XIV съезда, стр. 488—489).

Другая генеральная линия — Зиновьева, Каменева и всех других оппортунистов, на деле сводившаяся к превращению нашей страны в придаток капиталистических государств; она была против намеченных товарищем Сталиным темпов развития нашей промышленности.

С тех пор прошло десять лет. На сегодня мы имеем огромные победы. Чтобы добиться их, понадобилась напряженнейшая борьба. Надо было вытаскивать страну из нищеты, надо было убеждать людей, что именно такие темпы необходимы и терпеть много лишений; надо было изыскивать средства, чтобы строить эту промышленность, которой у нас тогда не было, надо было воспитывать новых людей, создавать новых людей, те технические силы, которые могли бы строить эту индустрию. Для этого надо было разгромить контрреволюционный троцкизм, надо было разгромить зиновьевцев, надо было разгромить правых.

Среди всех этих трудностей партия была непоколебима. Товарищ Сталин вел ее твердой ленинской рукой к намеченной цели. Партия победила, и ярким выражением этой победы являются следующие данные:

В 1925 году промышленность теперешнего Наркомтяжпрома дала продукции на два миллиарда 351 млн. рублей. В 1935 году она дала продукции на 24 миллиарда 288 миллионов рублей.

Наша промышленность за эти десять лет выросла в 10,3 раза. (Бурные аплодисменты).

Число рабочих на предприятиях Наркомтяжпрома в 1925 году было 693 тысячи, а численность всех рабочих, ИТР и служащих, занятых на производстве, строительстве и в других организациях тяжелой промышленности, в III квартале текущего года достигла 5,8 миллиона человек. Рост в 8,3 раза.

Месячная выработка рабочего промышленности Наркомтяжпрома в 1925 году была 272 рубля, в этом году — 868 рублей. Рост в 3,2 раза. Заработная плата рабочего тогда была 46 рублей, а теперь 208 рублей. Рост в 4,5 раза.

По ряду главнейших видов продукции суточное производство декабря 1925 года к декабрю 1935 года представляется в следующем виде:

Производство главнейших продуктов и изделий промышленности НКТП в 1925 и 1935 гг.

	Единица измерения	В среднем за сутки		
		Декабрь 1925 г.	2-я декада декабря 1935 г.	Во сколько раз 1935 г. выше 1925 г.
Электроэнергия Главэнерго	В милл. киловатт	3,4	58	в 18 раз
Каменный уголь:	В тыс. тонн			
а) по СССР		67,5	365,9	5,4
б) Донбасс		50,5	235,5	4,7
Нефть по СССР		21	75,2	3,6
В том числе:				
Азербайджан		14,1	56,5	4
Кокс		6,4	49,4	7,7
Железная руда		8,5	90,2	10,6
Чугун		5,5	38,6	7
Сталь		7,0	39,2	5,6
Прокат		5,3	30,3	5,7
Серная кислота	Тонн	401	3183	8
Суперфосфат		274	3771	13,7
Резиновая обувь	Тысяч пар	74	312	4
Медь черновая	Тонн	25	190	7,6

По машиностроению выпуск декабря 1925 года трудно теперь и сравнивать с месячным выпуском тех же машин в 1935 году:

МАШИНОСТРОЕНИЕ	Единица измерения	Выпущено за декабрь 1925 г.	Октябрь 1935 г.
Паровозы (физ. ед.)	Штук	12	134
Вагоны двухосные (товарн.)	"	28	10553
Тракторы (физ. ед.)	"	49	9495
Автомобили грузовые	"	7	7221
Автомобили легковые	"	не производились	1766

О коренном изменении облика нашей промышленности говорит следующий интересный документ. Есть у нас в Москве завод «Динамо». В 1924 году на этом заводе был Сталин и оставил в книге завода следующую запись:

«Железнодорожный завод, как и рабочий всей России, чтобы промышленность пошла в гору, чтобы число пролетариев России поднялось в ближайший период до 20—30 миллионов, чтобы коллективное хозяйство в деревне расцвело и подчинило своему влиянию частное хозяйство, чтобы высокая индустрия и коллективное

хозяйство в деревне сплотили окончательно пролетариев фабрик и тружеников земли в одну социалистическую армию, чтобы победа России увенчалась победой во всем мире».

(Запись Сталина в Красной книге завода «Динамо», 1924 г., 7-я годовщина Октября).

То было написано в 7-ю годовщину пролетарской революции, в 1924 г.

Что представлял из себя завод «Динамо» 11 лет тому назад, когда Сталин его посетил, и что представляет сейчас:

	1924/25 г.	1935 г.	1935 г. в процентах к 1924-25 году
	на 1/X-25 г.	на 1/I	
Основные производственные фонды (в тыс. р.)	6801	28254	4,6 раза
Валовая продукция (в тыс. руб. по ценам 1926/27 год.)	3583	70600	почти в 20 раз
Число рабочих	956	4462	4,6 раза
Месячная выработка рабочего в рублях по ценам 1926/27 г.	312	1318	4,2 раза
Месячная зарплата рабочего в рублях	74,5	243,9	3,2 раза

Вот как изменился завод «Динамо» за 11 лет. То же самое можно сказать и о других заводах. Не осталось ни одного завода в системе тяжелой промышленности, который не был бы реконструирован и у которого основной капитал не был бы увеличен за эти годы в два-три и четыре раза.

В результате бурного роста промышленности за эти годы мы шагнули с одного из последних мест, на котором мы находились в 1925 году, в ряды передовых стран.

В 1925 году, когда мы были

еще страной аграрной, мы занимали одиннадцатое место по производству электроэнергии, были позади Швейцарии, Швеции, Японии, Канады и других стран, а в 1935 году мы заняли третье место, уступая лишь Германии и Соединенным Штатам Америки.

По добыче угля СССР занимал в 1925 году десятое место и был позади Индии, Китая, Бельгии, Польши и Японии — в 1935 году мы занимаем четвертое место после Германии, Англии и Соединенных Штатов.

По выплавке чугуна мы занимаем тогда седьмое место и уступаем Люксембургу и Бельгии — в 1935 году мы обгоняем второе место у Германии, включая и Саар.

По выплавке стали СССР занимал шестое место, теперь занимает третье место.

По тракторам: в 1925 году в СССР было произведено 595 тракторов, в Соединенных Штатах Америки — 168 тысяч тракторов. В 1935 году мы произвели 110 тысяч тракторов, и это значит, что мы занимаем первое место в мире.

По грузовой автомашине: СССР в 1925 году производил 116 машин и занимал одиннадцатое место после Бельгии, Австрии и Италии, а в 1935 г. СССР производит почти втрое больше грузовиков, чем Германия (77 тысяч СССР и 27 тысяч Германии) и тем самым занял второе место, уступая лишь Соединенным Штатам Америки.

Наша промышленность вооружена в настоящее время самой высокой техникой. Не будет никакого преувеличения, если мы скажем, что ни у Германии, ни у Франции, ни у одного из европейских государств заводы не вооружены такими новейшими станками, таким

новейшим оборудованием, как вооружены у нас. (Аплодисменты). Как это произошло? Мы пришли позже всех, мы начали позже всех индустриализировать нашу страну и закупили у всех — у Америки, и у Европы — все последние достижения, перенесли и поставили у себя на заводах.

Вот, товарищи, та техническая база, на которой развивается стахановское движение. На этой технической базе, на базе значительного улучшения материального положения рабочих и всех трудящихся нашей страны, на базе культурного подъема всей страны, на базе полного разгрома и ликвидации кулачества и последних остатков капиталистических элементов зародилось и развивается стахановское движение.

Стахановское движение ломает все старые технические нормы, старые проектные мощности, оно создает новые технические нормы и невиданно высокую производительность труда, увеличивает заработную плату рабочих, инженеров и служащих, оно становится богатейшим источником роста зажиточности рабочих и всех трудящихся нашей страны.

ХОЗЯЙСТВЕННИКИ И ИНЖЕНЕРЫ, ВОЗГЛАВЬТЕ СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ!

Как развивается в настоящее время стахановское движение?

Стахановское движение широко развернулось по всей стране. Едва ли мы найдем теперь такой уголок и такое предприятие, где бы не было стахановцев. Верно, пока еще много таких мест, где разговоров о стахановцах больше, чем стахановцев. Но было бы безусловно неправильно утверждать, что движение это уже вошло в организованное русло, что хозяйственники и инженеры возглавили его.

До сих пор многие и многие еще не поняли всего огромного значения стахановского движения. Многие связывают стахановское движение с выполнением или невыполнением программы своего завода, своей шахты, своего предприятия. Если у него производственная программа выполнена, он недоумевает: чего от него хотят — на черта ему это стахановское движение! В некоторых отраслях нашей промышленности это движение принимает довольно большие размеры, но есть и такие отрасли, где почти ничего не сделано. Возьмем, например, нефтяную промышленность. Этот участок нашей промышленности является отстающим во всем народном хозяйстве. Это относится к нефтяной промышленности не только Азербайджана, не только Грозного, но и Майкпа, но и Средней Азии, Урала и Эмбы, в то время как в недрах нашей страны нефти много. В этой отрасли промышленности стахановского движения пока не слышно. Если мне скажут, что есть Парфенов Михаил, Исмаил Буков — в Баку, Дзугаев, Шишкин, Повдьяков — в Майнефти, Батюгов, Сальников — в Грознефти и другие,

которые хорошо работают и дают прекрасные показатели, то к сожалению они пока еще одиночки; речь идет не о них, а о массовом стахановском движении. Для того, чтобы почувствовать, что в нефти имеется стахановское движение, они должны сделать по крайней мере столько, сколько сделал угольный Донбасс.

Где лучше всех идет стахановское движение, где оно лучше организовано? — В Донбассе. Не плохо и в Кривом Роге. Но там было плохо и до стахановского движения. Товарищ Трахтер сегодня рапортует правительству и партии, что он скончил пятилетку в три года. Конечно, это хорошо, но вот какой вопрос: как же мы составили такую пятилетку, которую можно выполнить в три года? (Смех). Этими я ни в коей мере, товарищ Трахтер, не хочу умалять значение работы Кривого Рога. Но ясно, что в другой раз надо пятилетку составить как следует.

Что происходит в Донбассе? То, что там происходит в последние дни, — это новое, важное явление в движении стахановцев. Мы часто слышим в последнее время: стахановский учаток, стахановская смена, стахановские сутки. В чем тут дело? И ясно ли себе все представляют, что это такое? А между тем это большое дело: добассовцы переходят на новую ступень организованности стахановского движения. Как было до сих пор? Заблюдки отрубали такое-то количество угля, а все остальные участки: откатка, подготовительные работы, крепление, поднятие этого угля на гору не были тогда связаны между собой и часто друг друга срывали. Теперь добассовцы организовали так, чтобы одно к другому было подогнано как следует. Установили график работы. Это дало изумительные результаты. Вот примеры работы стахановских смен по Кадиеву: (Продолжение см. на 3 стр.)

Продолжение доклада тов. ОРДЖОНИКИДЗЕ

Шахта	Среднеуточ. добыча слесня за 14 дней декабря	Добыча в шахте по плану	Процент увеличения
22 Голубовка . . .	826	1191	+ 44,1
6 Максимовка . . .	61	1,3	+ 86,8
Альберт . . .	182	3,9	+ 68,2
4 Карбонит . . .	177	2,0	+ 58,2
Петр . . .	82	1,6	+ 67,0
Краснополье . . .	274	4,8	+ 131,0
5 Золотошковка . . .	116	210	+ 81,0
Ильич . . .	1036	1519	+ 54,0
Дзержинка . . .	584	908	+ 55,5
Центральная-Ирмино . . .	402	800	+ 99,0
33 . . .	151	2,8	+ 57,6
3-3-бис . . .	389	8,0	+ 112,5

Такие же результаты дает работа в стахановскую смену и стахановские сутки и на шахтах треста «Артемуголь»:

Шахта	Выдача угля в пер-вой половине декабря в тоннах	Выдано за стахановские сутки или см-ну	Процент увеличения
Дзержинского . . .	907	1721	97,5
Кондратьевского . . .	1120	151	37
Ленина . . .	67	1,2	72,3
Артема . . .	1604	2143	33,6
Ворошилова . . .	2002	2870	48,4
Сталина . . .	230	3317	44,2
«Красн. Октябрь» № 2 . . .	1982	3015	52,1
«Красн. Октябрь» № 4 . . .	8,0	132	65
Кочегарка . . .	3600	4300	33,3

Такие факты имеются и в других угольных трестах Донбасса. Все они говорят о том, что там, где стахановское движение организовано на всех участках работы, там производительность увеличилась от 30 до 100—118 процентов. В тех случаях, где резервы вскрыты! Если против предыдущего дня можем увеличить добычу на 30-40-50-100 или даже на 148 проц., это значит, что стахановское движение пока еще только-только начинается. Если же организовать все шахты, а их нужно организовать во столько бы то ни стало и организовать не только в Донбассе, но и во всех бассейнах нашего Союза,—мы получили бы тогда огромное количество угля без дополнительных капиталовложений.

Это не только в Донбассе, это и в Подмосковном бассейне. В Кузбассе это дело можно развернуть с еще большей силой, то же — на Урале и в Карагаде.

Подмосковный бассейн — самый отстающий у нас участок, а смотрите: на сегодня он дал 27 тысяч тонн вместо 22 тысяч тонн по программе. А там стахановское движение пока еще в возрасте трехдневного ребенка, пока еще и кричать-то не умеет — настолько он мал.

Возьмите «Шахтантрацит». Там программа все время не выполнялась. Программа была на 27 тысяч тонн. Устроили стахановскую смену, организовали все участки работ как следует и сразу получили 36 тысяч тонн.

Возьмите Кривой Рог, который вместо 48,3 тысячи тонн по программе дает 61 тысячу тонн руды. Вот только-только приступили к организации этого дела, а обнаруживают огромные резервы. Могут сказать — это у угольщиков, это у руды, а как у других, у них все обстоит хорошо?

Возьмем металлургию. Металлурги рапортовали, что они по прокату

и стали программу выполнили, по чугуну идут не так уж хорошо, но программу выполняют, а по стали и по прокату программу выполнили и дадут еще сверх программы по 700 тысяч тонн стали и проката. Это как будто хорошо, а что мы имеем по стали на отдельных заводах? На отдельных заводах и отдельных печах выплавка достигает 10-12-13 тонн с квадратного метра пода. А в октябре со всех наших мартеновских печей мы получили в среднем только 4 тонны, а за 11 месяцев — 3 с лишним тонны. Смотрите: 3-4 тонны и 12-13 тонн — какой огромный разрыв!

Может быть это только случай, что один раз кто-то ухитрился, кто-то «смошенничал»?

Неверно. Есть у нас такие печи, которые дают в течение нескольких месяцев подряд по 8 тонн с квадратного метра пода. Есть такие печи, которые дают по 6-7 тонн с квадратного метра пода мартеновской печи в течение многих месяцев, как например Дзержинка, а по 5 тонн дает значительное количество заводов.

На стахановском совещании у меня была переписка с главным инженером ГУМПа, т. Точинским, который доказывал, что на Урале высокие показатели получить нельзя, — там мартеновские печи старые.

Едва мы успели окончить совещание, как только дошла эта весть до уральцев, — они стали давать и на этих старых заводах, которым по 100 и 200 лет отроду, 4,5 тонны с квадратного метра пода. Значит резерв мы и здесь имеем.

То же самое и по прокату. По прокату в целом ряде случаев дают в 2-3 раза больше, чем предусмотрено по проекту.

Следовательно все дело в том, чтобы как следует организовать работу. Если мы хорошо организуем стахановское движение, мы получим огромный рост продукции.

Не меньшие резервы имеются и в машиностроении. Машиностроители считают себя и обвиняемыми. Раньше большинство машин ввозилось из-за границы, а теперь почти ничего не ввозится или ввозим очень мало; многие машиностроители поэтому считают, что они все освоили, что у них все оборудование загружено, что у них все хорошо. Так ли это? Иногда думаем: хорошо работают — программу выполнили. Харьковский и Сталинградский тракторные заводы, например, хорошо выполняли свою программу из года в год. Выполняли и перевыполняли — 144 машины в сутки регулярно сходили с конвейера. Считали, что это хорошо. Но вот после стахановского движения работники тракторных заводов занялись изучением своих мощностей и оказалось, что конвейер может дать не 144 машины в две смены, а 200 машин в одну смену. Вот хорошее дело! (Смех). Верно, не все остальные цехи работают в одну смену; те, которые работали в три смены, теперь работают в две смены; те, которые работали в две смены, теперь работают в одну смену. Ясное дело, мы имеем тут огромнейшие неиспользованные резервы.

Старые технические нормы и старые проектные мощности опрокинуты. Вне всякого сомнения, что мы можем получить на наших предприятиях значительно больше, чем было запроецировано. Мы это уже получаем. Приведу такой пример: Торецкий машиностроительный завод

построил у себя стахановскую смену, то-есть организовал работу так, как это вообще полагается — подготовил все для бесперебойной работы. Результат: одна смена перевыполнила дневное задание, заменив 2,5 смены.

Что это — явление только донбасское? Один тов. Павлюков — директор Торецкого завода — только может это сделать? И только ли на его заводе можно это сделать или можно это сделать на всех остальных заводах? Я считаю, что то, что сделано на Торецком заводе, то что сделано на Сталинградском и Харьковском тракторных заводах — это можно с большим успехом проделывать на всех машиностроительных заводах.

Простите вы меня, товарищи машиностроители, но Сталинградский и Харьковский тракторные заводы, — это передовые заводы, организованные лучше всех заводов, и если там нашлись такие резервы, то что же будет на других заводах? Там будет значительно больше. (Голос: правильно).

Я имел беседу с директором Шейнманом, рабочими и инженерами Ворошиловградского паровозоремонтного завода. Рабочие рассказывали о том, как они перевыполняют нормы на 150—250—300 проц. Это все хорошо, — сказал я им, — вы перевыполняете норму, это прекрасно, но вывод откуда какой напрашивается?

Луганский завод был запроецирован на 1080 паровозов типа «ФД». Перед этими товарищами я поставил вопрос так: если вы перевыполняете норму в 2-3 раза, то нельзя ли сделать вывод, что вы сможете дать на этом заводе не одну, а две тысячи паровозов?

Вне всякого сомнения, что при расширении всяких-либо узких мест, прибавке некоторого количества станков и при хорошей стахановской организации труда во всех цехах и пролетах мы действительно сумеем получить с этого завода в 1½—2 раза больше паровозов, чем это было запроецировано.

Все это говорит за то, что машина при умелом ее использовании может дать в 3-4 раза больше, как об этом говорили товарищи Сталин на выпуске военных академиков в мае этого года.

Товарищ Сталин сказал тогда, что если у нас будут люди, которые овладеют техникой как следует, то мы получим в 3-4 раза больше продукции. После того не понадобилось даже одного полугодия, чтобы это было подтверждено фактами из всех отраслей нашего народного хозяйства: тяжелой промышленности, транспорта, лесной промышленности, пищевой и легкой промышленности — везде мы видим образцы огромного увеличения производительности труда.

Я думаю, нет надобности приводить рекорды отдельных рабочих, которые до всей нашей стране насчитываются теперь многими тысячами. Им заполнены страницы наших газет. Да всех их и не перечислишь!

В чем секрет стахановского успеха, откуда такая производительность труда, такая образцово-показательная производительность труда?

Во всем этом нет ничего особенного, ничего сногсшибательного. Возьмите пример Стаханова. Он отделил крепильщика от забойщика. Забойщик в свое время рубит уголь, а крепильщик за ним дела-

ет свое дело. Ясно и понятно каждому. Правильное размещение груза, правильная организация рабочего места, правильная разработка технологического процесса — вот вам секрет успеха стахановского движения. Я расспрашивал кузнечо Ворошиловградского паровозостроительного завода т. Пособикова — каким образом вам удалось добиться перевыполнения норм на 200—300 проц.? Он дал мне следующее объяснение: «раньше я сам брал заготовку из нагревательной печи и ставил под молот, теперь я все время стою у молота, а заготовку мне подает другой».

Возьму другой пример. Каменщики кладут сейчас 5—6—10, иногда и 25 тысяч кирпичей в смену. Разве человек физически переродился, стал таким геркулесом, что раньше он клал 900—1600 кирпичей, а теперь кладет 10 тысяч? Что произошло? А вот что. Раньше он подносил себе кирпич сам, делал раствор и сам же клал кирпич. Теперь раствор подмешивает другой, подножку делает другой, а каменщик только кладет кирпичи. На основе разделения труда получился огромный производительный эффект. И так и по другим работам.

Я расспрашивал работника Ростсельмаша. В цехе уборочных машин этого завода токарь Прусаченко, применив фасонный резец вместо простого резца, обработал 900 деталей в течение четырех часов вместо 26 часов, затратившись раньше на это же количество деталей.

Есть такой товарищ Лихорадов, токарь на заводе имени Урицкого, который перевыполняет норму в 3, 4 и больше раз. Вместо 2,5 бандажей он растачивает 11. Каким образом он этого достиг? Он устанавливает резцы таким образом, что не приходится их часто менять и одновременно ведет работу двумя суппортами.

Стахановское движение является специфическим явлением нашего Советского союза, нашего социалистического хозяйства. За границей, в капиталистических государствах, вы стахановского движения не увидите. Там оно означало бы для рабочих увеличение безработицы, увеличение нищеты. Здесь, у нас, стахановское движение увеличивает производительность труда, увеличивает заработную плату рабочих, здесь, у нас, стахановское движение расширяет фонды производства и тем самым увеличивает потребность рабочих для всего народного хозяйства, а там, у капиталистов, оно сжало бы этот фронт и опромное количество рабочих вылетело бы на улицу.

Это доставило бы капиталистам много неприятностей, потому что сколько-нибудь серьезное увеличение количества продукции вызвало бы кризис сбыта. А у нас — давай как можно больше продукции, от этого мы не пропадем.

Если просто в нескольких словах сказать, что нужно нам для того, чтобы мы сумели организовать стахановское движение на всех наших предприятиях, то придется говорить об элементарных вещах.

Прежде всего надо навести порядок в предприятиях. Казалось бы, ничего нового в этом нет. Но если на предприятии нет порядка, как никакое стахановское движение не будет.

Дальше. Разделение труда пре-

вести так, чтобы квалифицированному рабочему не пришлось бегать за инструментом, материалом и смазкой, а сейчас сплошь и рядом это бывает, так что половину своего рабочего времени рабочий тратит именно на эту беготню, что его больше утомляет, чем если бы он, имея все наготове, работал бы у своего места. Это надо сделать, это не трудно.

Технологический процесс обработки каждой детали, необходимые приспособления нужно разработать так, чтобы не было лишней, ненужной затраты человеческой энергии.

Надо так планировать работу в цехе завода, шахте, руднике, электростанции, чтобы один участок не сжал, не подвоял другой участок. То, что пытаются сейчас делать в Донбассе — совать график работы, — вот это то, что и надо, при этом условии будет огромное увеличение производительности труда.

Нашим хозяйственникам, нашим инженерам, техникам для того, чтобы возглавить стахановское движение, надо самим оторваться от очень многих и многих так называемых истин. Ведь надо прямо сказать, что у большого количества хозяйственников и инженеров есть свои заученные формулы. Они считают, что эти формулы перекрывают все и всякие указания. То, что формулы эти неуравнованы, что можно сделать лучше, ими не скоро воспринимается. Со стороны очень многих и многих проявляется консерватизм, упрямство в этих вопросах.

Поэтому, товарищи-хозяйственники, инженеры и техники, если вы хотите быть в авангарде движения, хотя вы и значительно отстали, то вам надо как можно скорее вернуться и начать работу по-новому. То, что сейчас делается в Донбассе в стахановские сутки, стахановские смены, это говорит о том, что там командиры производства — инженеры и техники становятся на свои места. И если один Стаханов или Дюканов, или Артюхов каждый в отдельности могли дать рекордную добычу, то во всей шахте это сделать они не могут, шахте это помочь им не могут организаторы — инженеры.

В лице стахановцев мы имеем людей, овладевших техникой. Число их у нас с каждым днем все больше и больше будет увеличиваться. Инженеры и техники начинают все больше и больше втягиваться в стахановское движение. Эта победа СТЗ, ХТЗ, ЧТЗ — это плоды дружной совместной работы командиров и рабочих этих заводов. Замечательные успехи стахановских смен, стахановских дней на шахтах Донбасса, давших увеличение добычи угля против предыдущих дней на 30—40—60—100 и больше процентов, — это уже говорит за то, что командиры на этих шахтах и заводах твердо заняли свои командные посты.

Задача партии и наших партийных организаций на местах — включиться в эту работу, помочь всемерно тем, которые уже стали во главе, вести свое дело победоносно, помочь тем, которые хотят стать во главе, но пока еще не сумели возглавить это дело, не поднялись до этого; помочь им подняться и возглавить стахановцев, а тех консерваторов, которые не хотят этим делом заниматься, таких надо вывести из рядов работников промышленности.

(Продолжение см. на 4 стр.)

Резолюция собрания партактива Магнитогорска

Заслушав доклад тов. Хитарова об итогах декабрьского пленума ЦК ВКП(б), актив магнитогорской парторганизации целиком и полностью одобряет и принимает к неуклонному исполнению решения пленума.

Величайшие успехи в техническом перевооружении страны, перестройке народного хозяйства на основе социалистической экономики, коренное улучшение материально-бытового положения рабочих, рост активности и сознательности трудящихся масс привели Страну советов под руководством великого Сталина к небывалым успехам, находящим свое самое яркое выражение в могучем росте стахановского движения во всех отраслях народного хозяйства.

Мощный рост стахановского движения ведет к «превращению нашей страны в наиболее зажиточную страну и укрепляет таким образом позиции социализма во всем мире».

Собрание актива со всей силой подчеркивает, что магнитогорская парторганизация еще не добилась мощного и повсеместного развития стахановского движения, а также освобождения всех хозяйственников и ИТР из плена «заниженных проектных мощностей наших предприятий, рассчитанных в свое время на отсталость наших рабочих и технических кадров», что является тормозом и причиной медленной раскаты в организации движения стахановцев и внедрения их методов. Именно вследствие этого завод не может до сих пор выйти из прорыва, хотя есть все условия для налаживания его бесперебойной работы. Именно поэтому срываются правительственные сроки ввода в эксплуатацию агрегатов.

Многие парторганизации не поставили в центре своего внимания задачи устранения препятствий, стоящих на пути стахановского движения, не продумали до конца пути помощи коммунистам и передовым рабочим в овладении стахановскими методами работы.

Разработанная пленумом ЦК ВКП(б) программа практических мероприятий в промышленности и на транспорте в связи со стахановским движением должна стать основой составления производственных планов комбината, а также работы профсоюзных, партийных, советских и комсомольских организаций на 1936 год.

Большеви́стская реализация этих решений и на этой основе полная ликвидация отставания по заводу и строительству, перевыполнение производственных заданий есть первоочередная задача, на выполнении которой будет проверяться боеспособность каждой отдельной парторганизации.

Проверка партийных документов наглядно показала исключительную актуальность задач, поставленных Центральным комитетом в деле наведения образцового порядка в нашем «партийном доме».

Изгнание из рядов партии враждебных, чуждых элементов, двурешников, троцкистов укрепило партию, подняло ее боеспособность и еще больше сплотило вокруг ленинско-сталинского Центрального комитета.

Оживление партийной работы, повышение бдительности в рядах парторганизации, усиление связи с беспартийными массами значительно подняли авторитет партии в массах рабочих, работников, колхозников и колхозниц.

Решение пленума об итогах проверки партийных документов закрепляет успехи и поднимает уровень всей партийной работы на новую, более высокую ступень.

Актив обязывает все парторганизации приступить к подготовке обмена партдокументов, учета всех большеви́стские выводы из проверки, путем образцовой постановки партийного хозяйства, дела партийного просвещения, путем вовлечения всех коммунистов в партийную работу, добиваясь образцовой дисциплины и исполнительности от каждого члена партии, постановки работы с сочувствующими, как это указано в решении пленума.

В связи с предстоящим приемом в ряды партии, актив считает необходимым предупредить все парторганизации о недопустимости нарушения устава партии при приеме в кандидаты и переводе в члены, обязывает строго соблюдать предостережение Центрального комитета о том, что «превращение приема новых членов партии в массовую кампанию вербовки может привести к опасности временного разбухания партийных рядов».

Актив обязывает все партийные, профсоюзные и комсомольские организации развернуть вокруг решений декабрьского пленума ЦК ВКП(б) глубокую разъяснительную и организационную работу, доводя до сознания каждого коммуниста и беспартийного рабочего задачи, поставленные партией. С этой целью провести:

- 1) 29 декабря — партийные собрания с участием актива комсомола по итогам пленума ЦК. Поручить окружному партии обеспечить собрания квалифицированными докладчиками.
- 2) 2 января 1936 года провести во всех цехах, предприятиях и учреждениях массовый полет для разъяснения решений декабрьского пленума ЦК с полным охватом всех рабочих и служащих.
- 3) Проработать по всей сети партпросвещения решения декабрьского пленума, посвятив этому два очередных занятия.

ую плату рабочего. (Аплодисменты).

Мы считаем необходимым для ересмотра технических норм оборудования и производственных мощностей предприятий, а также норм выработки создать по строго установленному календарному плану отраслевые конференции из директоров, инженеров и стахановцев для детального обсуждения этих вопросов.

Безусловно, огромное значение имеет увеличение производительности труда, правильная организация рабочей платы. По-старому решать вопросы зарплаты нельзя. Хозяйственники, директора, начальники цехов, мастера должны изучать каждого рабочего и определять ему плату в зависимости от его способностей, решительно должно быть исключено с уравниловкой вроде бригадной системы оплаты труда, плата должна быть строго индивидуальной. Прогрессивно-дельная плата сыграла безусловно огромную роль в поднятии производительности труда, но она должна проводиться с умом. Обязательным условием правильного применения прогрессивно-дельной оплаты труда должно быть удешевление продукции, снижение себестоимости.

Там, где мы имеем правильно установленную оплату труда, там мы имеем одновременно снижение себестоимости продукции, увеличение платы рабочего и одновременно увеличение производительности труда. Раньше, несколько лет тому назад, в нашей заработной плате был тот дефект, что свыше определенной нормы зарабатывать не могли. Свыше 30-40 проц. сверх нормы зарабатывать считалось по-прежнему неправильным. Теперь это нет. Зарабатывать при прогрессивной дельнице каждый может столько, сколько он выработает. Никто из вас не будет оспаривать, что в результате стахановского движения, в результате прогрессивно-дельной оплаты труда мы должны были получить снижение себестоимости продукции, удешевление продукции.

Если этого результата нет, значит что-то неправильное имеется в организации оплаты. (Голоса: «Правильно»).

По всей промышленности Наркомтяжпрома, если сравнить октябрь 1935 года с первым полугодием, мы увидим, что производительность труда выросла, заработная плата рабочего выросла, стоимость продукции повысилась. Да иначе и не должно быть. Если бы это было не так, это значило бы, что не получается социалистического накопления, а без этого страна не богатает, а в бедной стране социализма не построишь—будет нищета, будет голод, холод.

И это нужно прямо сказать рабочему.

Во многих наших учебниках имеется много устаревших положений, которые не подходят к теперешнему моменту. Эти учебники надо пересмотреть, их надо исправить. Многие авторы этих учебников сами не заставляют себя много просить и берутся за исправления. Но пересматривать надо с умом.

Огромную роль в стахановском движении сыграл технический минимум. В исполнение решения ЦК нашей партии мы обучали в этом году без отрыва от работы около 797 тысяч рабочих, служащих и хозяйственников—это безусловно сыграло большую роль. Достаточно сказать, что Стаханов, и Бусыгин, и Артюхов

— все они сдали технический экзамен на «отлично». Люди пришли из деревни, никакого представления о технике не имели. Пошли в шахту, к станку, работали как умели, потом стали обучаться, получили элементарное представление о технике и люди стали лучше работать. Нечего доказывать, что «ученье—свет, а неученье—тьма». Надо это дело продвигать гораздо в больших размерах.

Товарищ Сталин считает, что нам надо в течение трех—четырех лет поголовно всех рабочих провести через технический минимум. Он считает необходимым, чтобы мы создали повышенные курсы для стахановцев, которые обучались бы в этих школах, чтобы дойти до уровня техника, инженера. (Аплодисменты). Лучших из них и теперь надо взять на учебу в высшие учебные заведения. Лучших из них теперь же надо выдвинуть на передовые посты хозяйственной и технической работы.

Пусть знают товарищи хозяйственники, которые кислово смотрят на стахановцев, что если они не повернутся как следует к стахановцам, будем их заменять стахановцами, несколько не колеблясь. (Аплодисменты).

Товарищи, 1935 год мы кончаем по всему народному хозяйству, в том числе и по Наркомтяжпрому с большими успехами. В настоящее время ЦК ВКП(б) ставит перед нами еще большие задачи на 1936 год.

Развернуть с 1 января борьбу за выполнение и перевыполнение народно-хозяйственного плана 1936 года—задача всех руководителей промышленности, всех рабочих, всех инженеров, всех техников. Обычно бывает у нас так: четвертый квартал, в особенности декабрь, если посмотреть на кривую, то в диаграмме не хватает места, а январь резко падает вниз и только в том, где-то в апреле—мае, ся на поднимается до уровня декабря. Вот это никуда не годится. Я думаю, что

с этого пленума ЦК ВКП(б) товарищи хозяйственники, инженеры и техники должны уйти с тем, чтобы дать нам большеви́стское обещание, что в январе месяце они не спустятся ниже декабря. (Аплодисменты) Если мы это выдержим, тогда выполнение плана 1936 года находится у нас в твердых руках.

Никуда не годится такое дело: когда надо написать доклад правительству и партии, что план выполнен, тогда гоги все вверх, а в январе месяце—на шестку. Это товарищи, было у нас раньше по угольной промышленности, когда летом всегда падала добыча. Почему? — Потому, что рабочие, которые вчера приходили из деревни, уходили обратно в деревню на полевые работы. Но, товарищи, от вас никто не уходит в деревню. В январе даже по угольной промышленности никто не уходит в деревню. Значит, с какой стати нам деревенщину переносить в нашу промышленность, зачем хвататься за деревенщину, тогда как в нашей колхозной деревне колхозники ведут борьбу против отсталости — против старой деревенщины. А раз так, то извольте доказать, что первый квартал будет не ниже четвертого, а выше, а январь не пойдет ниже декабря. (Аплодисменты).

Товарищи, нет никакого сомнения, что под руководством Центрального комитета нашей партии, под руководством партии Ленина—Сталина мы, несмотря на все наши недочеты, сумеем организовать стахановское движение так, как этого требует наш ЦК и не только выполним, но и перевыполним план 1936 года и дальше пойдем развернутым фронтом к новым победам. (Аплодисменты).

Поручкой этому является наш Центральный комитет и наш великий Сталин. (Долго несмолкающие аплодисменты, переходящие в овацию. Весь зал встает и стоя аплодирует).

ПОРТАЛЬНЫЕ КРАНЫ
МОГУТ РАБОТАТЬ ХОРОШО

Первый порталный кран на угольном складе коксохимического цеха введен в строй в начале 1934 года, второй—в начале 1935 года и третий—полтора месяца тому назад.

Большую часть времени краны не работали из-за того, что строительство «Бокс» не закончило постройки механизированного склада. Некоторое работники угольного склада (бывший механик Титов) и углеподготовки считали, что краны хорошо работать не могут из-за «конструктивных недостатков».

Сейчас строительство механизированного склада и коренная перестройка структуры угольного склада закончены. Проведена перестройка зарплат в соответствии с приказом Главного управления металлургической промышленности. За вторую декаду декабря уже имеются хорошие образцы работы отдельных машинистов, овладевающих техникой и научного дела и развивающих теорию «конструктивных недостатков».

Хорошо работает машинист Козаков, выработавший 19 декабря 208 грейферов, 20-го—208, 22-го—202, 23-го—186, при норме в 110 грейферов в смену.

Машинист Бурцев 17 декабря дал 145 грейферов, 19 и 20-го

— по 165 грейферов и 21 декабря—180 при норме в 110.

Повышают производительность и овладевают техникой машинисты Букарева, Лисовцев, Росляков. Есть у нас еще и разгильдяи. Например, машинист Черя в кране № 3 допустил две аварии: поломку подшипника и разрыв троса. Черя в объявлен выговор, он привлечен к материальной ответственности. Машинист Ильин нарушил инструкции по передвижению крана, что привело к порче кабеля. Ильину объявлен выговор, он привлечен к материальной ответственности. Машинист Пешинцев сбит на производстве и не посещает занятия по технической учебе.

Тормозит работу порталных кранов невыполнение приказа начальника комбината начальником строительства «Бокс» тов. Ивановым об удлинении путей для ног порталных кранов, для складывания одной из марок углей.

Строительство «Бокса» после окончания строительства эстакады до сих пор не убрало строительный мусор, камни, песок, что также мешает эксплуатационникам нормально работать.

ЛАПТЕВ.

ВСЕМЕРНО РАСЧИЩАТЬ ДОРОГУ СТАХАНОВСКОМУ ДВИЖЕНИЮ

Из доклада секретаря ОК ВКП(б) т. ХИТАРОВА*

Пленум ЦК ВКП(б) обсудил два кардинально важных вопроса: вопросы промышленности и транспорта в связи со стахановским движением и итоги проверки партийных документов. Эти вопросы имеют историческое значение в развитии нашей партии и всей страны.

Могучей волной разлилось стахановское движение—это

зерно перехода от социализма к коммунизму. Гигантский подъем техники и культуры вызвал небывалую, высокую производительность труда. Указания товарища Сталина на всесоюзном совещании стахановцев послужили основой тех выводов, которые сделал пленум.

ты, ликвидировать отставание службы пути и ремонта. равняться по машинистам-кривоносовцам.

У нас положение на транспорте неблагоприятное. Пора положить конец отставанию транспорта.

За высокое качество партийной работы

Второй вопрос, который стоял на пленуме,—об итогах проверки партийных документов.

Задачи, которые партия ставила перед проверкой документов, успешно выполнены. Преодолена распушенность, наведен порядок в партийном доме.

Мы в Магнитогорске очистились от чуждых и враждебных элементов, не достойных быть в рядах партии. Оказалось у нас 9 проц. всей организации.

В ходе проверки выявлены новые способы товарищи для выдвижения на руководящую работу. Это потому, что проверку проводили сами партийные руководители.

Задача состоит в том, чтобы закрепить результаты проверки документов, чтобы партийная жизнь протекала на более высоком уровне. Во главу угла надо поставить высокое качество партийной работы.

Пленум поставил перед нами ряд практических задач: в партийной и организационной, аботы. Важнейшая из них — обмен партбилетов, кандидатских карточек и учетных карточек.

Глубокой ошибкой будет считать сведение обмена документов к простой механической замене одного документа другим.

Обмен должен проводиться с особой тщательностью, чтобы у нас не осталось пассивных людей, балласта. Балласт партии не нужен. Ничем не проявившим себя мы партийных документов выдавать не будем. Каждый должен залезть себе в карман: оправдывает ли он высокое звание коммуниста, достоин ли он быть в рядах партии.

Обмен партдокументов будет производиться персонально секретарями организаций, которые отвечают за каждый партбилет.

Когда будет закончен обмен партдокументов, будет открыт с 1 июня прием в ряды партии.

Вокруг партии вырос огромный актив не партийных большевиков. Из них мы будем принимать лучших в ряды партии. Но прием будет строго индивидуальный. Никак и речи не может быть о групповом приеме

Больше надо работать самим партийным руководителям с сочувствующими. Надо их воспитывать, вовлекать в

Бдительность и еще раз бдительность

Задача всех коммунистов и особенно руководителей:

Никогда не работать формально, а только по существу. Большевик не терпит формализма в любой работе.

Там, где работают формально, там обязательно гибнет дело.

Уметь подхватывать инициативу, идущую снизу. Плох тот руководитель, который учит, но не учится сам у масс, который боится самокритики.

И самое золотое правило—бдительность и еще раз бдительность.

Если будем работать по-

активную работу, помогать стать стахановцами.

Другой источник партии—комсомол—в партию будут приняты самые лучшие, проверенные комсомольцы.

большевистски, классовый враг не будет иметь возможности пакостить нам. Вот „Магнитогорский рабочий“ еще раз наложил пятно на всю организацию, пропустив враждебную статью на свои страницы.

Если партийная организация не допустит брака в своей работе, будет работать на высоком уровне, ее решения найдут практическое преломление в жизнь.

Магнитогорцы имеют большие возможности, чтобы выполнить по-большевистски решение пленума и поставить на должный уровень качество партийной работы.

ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ДАННЫЕ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Из выступления начальника комбината тов. ЗАВЕНЯГИНА

Пленум ЦК ВКП(б) с особенной четкостью подчеркнул, что стахановское движение должно быть возглавлено хозяйственниками и инженерно-техническими работниками. Если командиры будут стоять в стороне от этого движения, то многого нельзя сделать. Те, кто будет стоять в стороне,—будут устранены с предприятий.

Кое-кто думает поправить сперва дела на производстве, а потом организовать стахановское движение. Это в корне неправильно. Конечно, при плохой работе труднее организовать стахановское движение, но будет грубейшей ошибкой не делать этого сейчас.

Стахановская работа отдельных бригад, смен, цехов должна быть отправной точкой общего подъема. Надо больше всего нацелиться на помощь стахановцам.

Плохая работа завода говорит о слабом развертывании у нас стахановского движения.

По всей стране большой подъем стахановского движения. Мы тоже дали блестящие образцы хорошей работы в сентябре и в особенности в октябре, а потом съехали в ноябре и декабре вниз. Провал в эти месяцы привел к тому, что мы не добираем немного по чугуну, стали и прокату к выполнению годового плана. Мы затаили ремонт домен и потеряли 140 тысяч тонн чугуна. 100 тысяч тонн мы навести, но для того, чтобы выполнить план, нехватает еще 40 тысяч. Выполнение годового плана по-

стали было в наших руках, но мы упустили дело и сейчас нам нехватает 3—3 проц.

Мы ни на минуту не должны забывать об обязательствах, данных товарищу Сталину. Надо в 1935 г. плавить 5 тысяч тонн чугуна, 4 тысячи тонн стали, дать 4 тысячи тонн на обжиге. Слово мы должны сдерживать. Будет стыдно всем нам, руководителям и рабочим, если мы не сдержим слова.

Мы ухудшили работу потому, что самоуспокоились. Наши командиры недостаточно борются за дисциплину, за прекращение расхлябанности.

Основные причины плохой работы устранены и все же мы продолжаем топтаться на месте, это, прежде всего, потому, что мало занимаемся стахановским движением.

О партийных документах. Бывало, что при проверке партийных документов не хотелось возвращать партбилет тому или другому члену партии, который хотя не сделал ничего плохого, но не сделал для партии ничего и хорошего. Сейчас получит партийный билет только тот, кто будет активным, кто будет проявлять себя настоящим большевиком. А обыватель, который не делает ничего плохого, но и ничего хорошего, не должен его иметь. При серьезном отношении к обмену партийных документов останутся в партии активные бойцы за генеральную линию партии.

Отв. редактор Я. РЕЗНИК.

Стахановцы—лучшая опора в борьбе за передовой завод

Как у нас обстоит дело?

Передовые рабочие горячо откликнулись на стахановское движение и давали не мало рекордов высокой производительности труда. Мы подробно прорабатывали все материалы всесоюзного совещания и решения пленума обкома ВКП(б) о стахановском движении. Но, к сожалению, мы еще сильно отстаем.

Упрек товарища Сталина об отставании Урала целиком и полностью относится к нам. Мы до сих пор продолжаем отставать.

Последние два месяца завод работает плохо. По всем цехам не выполняем план. Желание работать есть, тому свидетельство знаменательные рекорды производительности передовых наших рабочих. И все же мы продолжаем отставать.

Среди цеховых работников нет полной ясности о причинах отставания. Кардинальная причина, почему мы плохо работаем, та, что мы пришли плохо подготовленными к зиме.

Но сваливать вину на зиму—это все равно, что свалить вину на бога. Виновата, конечно, не зима, а люди.

Отстающим коммунистам помочь стать в ряды стахановцев

Многие ссылаются на то, что трудно иметь показатели для стахановцев в металлургии. Это опровергнуто жизнью.

Если руководители этого не знают, надо пойти к рабочим и спросить их. Рабочие скажут, кто мастер высокой производительности — стахановец, а кто лодырь. Не мудрствуя лукаво, не выдумывая потолочных истин, надо идти к рабочим и мы узнаем, кто работает по-стахановски.

Многие видят стахановскую работу только в совмещении профессий. Но это не единственный метод и даже не основной. Стахановский метод—это организация труда по-новому и правильное разделение труда.

О зарплате. Если нельзя внедрить индивидуальную сделчину, то нужно ввести бригадную и ни в коем случае не по агрегату, как это было на домнах. Внутри бри-

гады рабочие быстро определят, кто хорошо работает, а кто лодырничае.

Коммунисты должны быть во главе стахановского движения. Часто на производстве одна четвертая, в лучшем случае одна треть, коммунистов стахановцы, а остальные нет. Только на стане „500“ большинство коммунистов стахановцы.

Отстающим коммунистам следует помочь стать в ряды стахановцев путем шефства старых рабочих, организации их учебы, производственными советами знающих хорошо дело.

Помощь стахановцам означает: лучше организовать рабочее место, обеспечить достаточным количеством инструмента, материалов, всегда помнить о культурно-бытовой жизни стахановца.

Особо надо сказать о транспорте. Решение пленума требует увеличить оборачиваемость вагонов и паровозов, добиться безаварийной рабо-

* Доклад дается по живой записи